

áb. 84. /emberölés miatt...folyt./e

mellékbüntetésként öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, valamint alkoholelvonó kezelésre kötelezte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ügyben szereplő somogyvári zoltán 22 éves dunaujvárosi pincért garázdaságért négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, a fiatalokorú p.g. ellen pedig az eljárást a bíróság megszüntette, s figyelmeztetésben részesítette.

az ítélet nem jogerős. az ügyész - blaskó jános ügyében - súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett a legfelsőbb bírósághoz. somogyvári zoltán és p.g. ügyében háromnapos gondolkodási időt kért az ügyész. /mti/

...-

bb. 86. aktiva-értekezlet a belügyminisztériumban

k la/tm/e la

1971. december 3.

biszkó béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken tájékoztatót tartott az időszaki politikai kérdésekről a belügyminisztérium aktivistái számára. /mti/

...-

-62.-

Ka 2/25

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 4.

bb 1. könyvkereskedelmi reform - három új terjesztővállalat - a kiadói főigazgatóság vezetőjének nyilatkozata

i tf/tr/ny zs la

1971. december 4.

átszervezik, korszerűsített szervezetben működtetik a könyvterjesztés országos hálózatát 1972 január 1-től - közölte dr. marczali lászló a művelődésügyi minisztérium kiadó főigazgatóságának vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában. három könyvterjesztő vállalat működik majd: két kiskereskedelmi, amelyek közül az egyik a fővárosi, a másik a vidéki könyvterjesztést végzi, a harmadik vállalat feladatkörébe pedig a készletezés tartozik.

a kiskereskedelmi vállalatok az eddig működő terjesztő vállalatok közül kettőnek a nevét öröklik, így az állami könyvterjesztő vállalat / 5. kerület, deák ferenc utcai központtal / a budapesti könyvterjesztést végzi, a művelt nép könyvterjesztő vállalat / központja: 6. kerület, népköztársaság utja 21 /, pedig a vidék könyvellátásának feladatát kapja. a kiskereskedelmi vállalatok mindegyike működtet a saját területén boltokat és pavilonokat, üzemi-munkahelyi terjesztőhálózatot tart fenn, könyvügynököket foglalkoztat és mindkettő kötelékébe antikvár boltok is tartoznak. a szakkönyvesboltok hálózatának fenntartása és bővítése ugyancsak szerepel mind a két kiskereskedelmi vállalat feladatai között.

/folyt köv/

-1-

NA

bb 1. / könyvkereskedelmi reform... 1.folyt/ny

a készletezést - harmadik cégeként - végző könyvértékesítő vállalat / 5. kerület, petőfi sándor utca 3/. ujonnan alakul, a kiadók érdekeltségébe tartozik majd, s szervezetében működik a könyvtárellátó is.

megszűnik a szövkönyv, az eddig működött harmadik könyvterjesztő vállalat, de az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek tulajdonában lévő könyvesboltok továbbra is fennmaradnak. a hozzájuk tartozó üzemi, munkahelyi és falusi terjesztő hálózat ugyancsak tovább folytatja tevékenységét, annak a négy kiadónak / akadémiai, kossuth, táncsics, zrínyi / amely eddig is foglalkozott terjesztéssel, ezt a jogát az átszervezés nem érinti. az országos kiskereskedelmi tevékenység kiegészítéseként a szükségletekhez mérten iparigazolvány adható ki magánszemélyeknek is a könyvértékesítő vállalatától beszerezett könyvek árusítására.

az átszervezés - a rendelkezésre álló anyagi eszközökből - külön állami dotáció nélkül történik, mégpedig olyanformán, hogy az átcsoportosítások átmeneti visszaesést se okozzanak az országos könyvforgalomban.

önálló könyvértékesítő vállalat létrehozását az teszi szükségessé, hogy az évente 30-80 millió forint közötti értékben könyvet előállító kiadóknak az az érdekük: az értékesítési munka terhére olyan kereskedelmi szervvel osszák meg, amelynek érdekeltsége az övékkel közös, amely képes a teljes könyvtermést az egész piachoz viszonyítani, és ezáltal hatékonyan közreműködik a könyvértékesítés propagandájában és ennek anyagi ösztönzésében. a könyvértékesítő vállalat munkájában érvényesülő kapcsolati formák és szabályozók nyomán a kiadók cselekvési lehetősége jelentősen megnövekszik: a bizományi ügylet általánossá tételével ugyanis a kiadók nemcsak a könyv megjelentetése felől határozhatnak, hanem szabad kezet kapnak a példányszámok megállapításában is. /mti/

-.-

-2-

1
M

bb 2. boglári csemegezőlő a boltokban

vid/kz/ny hgy

1971. december 4.

a balatonboglári állami gazdaság már negyedik esztendeje minden szüret idején többszáz mázsa csemegezőlőt tartósít. az idén négyszáz mázsa került a különleges hűtő-blokkokba. a tartósított csemegezőlőt ezekben a napokban adják át a kereskedelemnek. az első szállítmányt a fővárosba és kaposvárra irányították. a boglári szőlő ize, zamata akárcsak a szüret idején, most is friss. a szezonja előreláthatólag január végéig tart. /mti/

-.-

bb 3. megérkezett az első fenyőfa- szállítmány- van elég zöltség és gyümölcs

i ol/fk/ny ie la

1971. december 4.

a nagyvásártelep tájékoztatása szerint továbbra is zavartalan lesz a főváros zöltség-gyümölcs ellátása. már a tárolt készletekből fogyasztunk; burgonyából naponta körülbelül 15-20 vagonnyi, vöröshagymából 2 és fél, fejes- és kelkáposztából 6, sárgarépbából 2, gyökérből 1 vagon kerül a bolthálózatba. karalábéból, zellerből 50-50 mázsányit szállítanak a zöldséget elárúsító helyeire. kapható üvegházi saláta - egy fej 3 forint-, karalábé - darabja 2 forint - és paradicsom, amelynek kilogrammját 30 forintért árusítják. megjelent az üvegházi hónapos retek is, 1.80 forint csomója.

almából naponta 8-10 vagonnyit kap az üzlethálózat, 4.80-7.80 forint az ára; körtéből 2-3 vagon ,, a napi adag,, ára 6.00 - 9.60 forint kilogrammonként. citrom van elegendő, s az előrejelzés szerint a napokban - bár egyelőre még csak kisebb mennyiségben - narancs is érkezik, ára változatlanul 25 forint.

a nagyvásártelepre egyébként már ,, befutott,, az első fenyőfa-szállítmány. hétfőtől folyóméterenként 18 forintért kapható a fenyő a zöldséget elárúsító helyein, ahova a hét elejétől egészen az ünnepekig folyamatosan szállítanak. /mti/

-.-

-3-

M

bb. 4. általános orvosi és pszichológiai vizsgálat a dunai vasműben - felméri a munkahelyi ártalmakat

vid/e kz hgy

1971. december 4.

szocialista szerződést kötött a dunai vasmű az országos munkaegészségügyi intézettel a vasműben dolgozók munkakörülményeinek komplex vizsgálatára. a fejér megyei nagyüzem az országban elsőként készített felmérést az összes munkások fizikai terheléséről. a cél mindazon fiziológiai terhelő tényezők megállapítása, amelyek befolyásolják az emberi tevékenységet. meg akarják tudni, melyik munkahelyen milyen ártó tényezők érvényesülnek, tisztázzák azok nagyságrendjét, s azt, hogy milyen hatással vannak az emberi szervezetre. a komplex vizsgálat nemcsak a mérgező gázokra, gőzökre és a porokra terjed, de a zaj-, a hő- és a vibrációs ártalmakra, továbbá a klímátényezőkre is kiterjed. a dolgozókat általános orvosi és pszichológiai vizsgálatnak is alávetik.

a nagyszabású munkát még az idén megkezdik és öt évig tart. először az egyik „legveszélyesebb”, terület, az érc-tömörítőmű munkakörülményeit vizsgálják meg, főként a por-, a gáz-, a sugárzó hő-, a ventilációs-, a zaj- és a vibrációs ártalmak szempontjából. ugyanakkor kalorimetriás mérésekkel ellenőrzik a dolgozók energetikai igénybevételét, fizikai megterhelését is.

közreműködnek a munkában a fejér megyei köjál szakemberei is, ők már korábban végeztek a vasműben légtechnikai méréseket.

a felmérés alapján lehetőség lesz a munkahelyi ártalmak fokozatos kiküszöbölésére. /mti/

bb. 5. mi okozott előzmény nélküli csecsemőhalált? - növényélettani tudós jelentős tudományos felismerése

i ob/gk/e zs hgy

1971. december 4.

oláh béla, az mti tudományos munkatársa jelenti:

hosszu ideig értetlenül állt az orvostudomány egy sor, minden különösebb előzmény nélkül bekövetkezett csecsemőkorai hirtelen halálozás rejtélye előtt: nem tudták megállapítani, hogy ezeket a tragédiákat tulajdonképpen mi okozhatta. az elpusztult apróságok előzőleg nem betegeskedtek, és még az elhalálozás utáni vizsgálatok során sem sikerült kimutatni fertőzést és olyan kóros elváltozást, ami a bekövetkezett eseményekre magyarázatot adhatott volna.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 5. /mi okozott...folyt./e

ezért tarthat számot nemcsak hazánkban, hanem az országhatárokon túl is érdeklődésre az a tudományos eredmény, amely dr. frenyó vilmos egyetemi tanár, az eötvös loránd tudományegyetem növényélettani tanszékének tanszékvezető tanára nevéhez fűződik. a professzor több mint tízesztendő vizsgálati a növényélettan oldaláról derített fényt a titokzatos halálesetekre: megállapította, hogy ezekért az egyes növényekben felhalmozódott nitrát a felelős.

mint a professzor elmondotta, vizsgálatai egyértelműen arra mutatnak, hogy például az ugynevezett parajféle növények - eddigi ismereteinkkel ellentétben - nemcsak élő, hanem tárolt és elhalóban lévő állapotban is képezhetnek és felhalmozhatnak nitrátot. ez a növényi szervezet táplálkozása szempontjából nagy fontosságú vegyület felhalmozódva nitráttá alakul, ami viszont már mérgező hatású. ebben az alakjában ugyanis a vér színes anyagához kötődik és az így keletkező ugynevezett methemoglobin a vérben nem tudja lebonyolítani a szükséges gázcserét; nem tud kellő mennyiségű oxigént szállítani a tüdőből a szervezet más részeibe. ennek végső esetben fulladás lehet a következménye.

freneyó professzor a továbbiakban elmondotta, hogy ez a felismerés a jövőt illetően elsősorban a prevenció szempontjából hasznosítható: a mind nagyobb arányokban fejlődő konzerviparnak az ebből levonható következtetéseket feltétlenül meg kell szivlelnie. nevezetesen a különféle, feldolgozásra váró növényfélék tárolási idejét a lehetőség szerint meg kell rövidíteni és a forgalomba hozandó áruk minőségét is fokozottabban kell ellenőrizni. ugyanakkor az ilyen növényféléket termelő nagyüzemi gazdaságokat arra figyelmezteti, hogy a jövőben az eddiginél is gondosabban mérlegeljék a műtrágyázásnál felhasználandó nitrogénmennyiség arányát.

- szeretném megnyugtatni az érdekelteket - fűzte hozzá a professzor -, hogy a hazánkban jelenleg forgalomba hozott, ilyen növényanyagokból készített gyermektápszerek minősége nem kifogásolható. hazai viszonylatban a vizsgálódások eredményeit elsősorban a tápszere- és konzervkészítmények termelésének fejlesztésekor kell szem előtt tartani; azaz a fejlesztési programokat úgy kell valóra váltani, hogy a tárolási idő, az alapanyagok készletezése továbbra is a „nitrit-határidőn”, belül maradjon. /mti/

NA

- 5 -

bb. 6. az alba regia napokra elkészül a székesfehérvári alba regia szálló

vid/e kz hgy

1971. december 4.

befejezéshez közeledik székesfehérvárott az alba regia szálló építése. a fejér megyei állami építőipari vállalat szakemberei és a munkában résztvevő társvállalatok dolgozói az utolsó simításokat végzik a korszerű, hatszintes épületen. a szálloda 108 szobájának mindegyikéhez fürdőszobát építettek. minden emeleten két-két lakosztályt is kialakítottak. az alagsorban bárt, a földszinten eszpresszót, az első emeleten pedig éttermet rendeznek be.

a korszerű, új szálloda jövőre már fogadhatja a vendégeket. a hungária szálloda és vendéglátó vállalat által üzemeltetett új létesítményt előreláthatóan az alba regia napok kezdetére adják át az építők. /mti/

bb. 7. munkásörök alegységgyűlései

1 vt/gk/e zs la

1971. december 4.

a munkásörök országsszerte ebben a hónapban tartják alegységgyűléseiket. megtárgyalják a kiképzés és a szolgálatellátás tapasztalatait, értékelik a szocialista versenymozgalmat, állást foglalnak a parancsnoki javaslatokkal kapcsolatban és jóváhagyják a „kiváló” cím adományozására vonatkozó előterjesztéseket.

az alegységgyűlések alkalmat nyújtanak arra, hogy a munkásörök kiképzés és szolgálat kérdéseivel együtt megtárgyalják a munkahelyi gondokat, problémákat és ismertessék a megoldásukat segítő indítványokat.

a decemberi alegységgyűlések egyben jól szolgálják az évi munkát összegező és a soron következő feladatokat meghatározó ünnepélyes egységgyűlések előkészítését. /mti/

- 6 -

bb. 8. öregek napközi otthona Lajoskomáromban

vid/e kz hgy

1971. december 4.

százezer forintos beruházással és a község lakóinak nagyarányú társadalmi munkájával husz személyes öregek napközi otthona nyílt a fejér megyei Lajoskomárom községben. az otthon tanács tartja fenn. a betegeknek a lakásukra viszik az ebédet a napközi gondozói. /mti/

bb. 9. javaslatok, kezdeményezések a vasas szocialista brigádok tanácskozásain

i v/fk/e 1e la

1971. december 4.

egy-két kivétellel a vasas szakszervezethez tartozó valamennyi vállalatnál megtartották a szocialista brigádvezetők tanácskozását. a szakszervezet 133 vállalatból gyűjtötte össze a tanácskozás tapasztalatait, s összegezte a szocialista brigádvezetők 3. országos tanácskozása óta elért eredményeket.

a tapasztalatok szerint az azóta eltelt két és fél év alatt összeforrottabbakká váltak a brigádok, s tovább nőtt a mozgalomban résztvevők száma. a vasas szakszervezet több mint félmillió táborának 53 százaléka szocialista brigádban dolgozik, s egyre több üzem, vállalat kapcsolódik be a szocialista cím elnyeréséért folyó versenybe. eddig öt vállalat elnyerte, további 25 versenyre a megtisztelő címért.

a vállalatok zöménél a többi dolgozót is kimagasló eredményekre ösztönzi a szocialista címért küzdők lelkesedése. a közuti járműprogramban kulcshelyet elnoglaló magyar vagon- és gépgyárban például a szocialista brigádok kezdeményezésére tanulta meg az egész kollektíva az új technológiát és műveleteket, amelyeket az új termékek bevezetése igényel. az új ismeretek a termelékenység növelését is megalapozták. a 7-8 százalékos létszámcsökkenés ellenére 35 százalékkal növelték két év alatt a termelést. a csavaripari vállalatnál is a szocialista brigádok mutattak példát, amikor a vállalat munkaerő-gondokkal küzdött. tíz százalékos termelékenység-növeléssel sikerült elérni, hogy a vállalat teljes termelési értéke 6.5 százalékkal emelkedjen.

/folyt.köv./

NA

- 7 -

bb. 9. /javaslatok...folyt./e

akad azonban olyan vállalat is, ahol a verseny ellaposodott, ahol a brigádokat nem támogatják eléggé közvetlen vezetőik. ez a helyzet például az ikarus karosszéria és járműgyárban, ahol a középszintű vezetők kizárólag a szakszervezettől várják a mozgalmat irányítását. főleg ez az oka annak, hogy a vállalat dolgozóinak csupán 18 százaléka vesz részt a szocialista brigádmozgalomban, s ezzel jóval alatta marad a vasipari átlagnak.

a legtöbb tanácskozáson kifogásolták a brigádvezetők, hogy nem vonják be őket eléggé a munka értékelésébe, s így a brigádok nem tudják, hogy a kezükből kikerült termékekkel mennyire elégedettek a felhasználók. mások azt javasolták, hogy - mivel a kollektív munkát, s az abban való részvételt maguk a brigádtagok tudják legjobban ellenőrizni - a brigád dönthessen a jutalmak szétosztásáról. csaknem valamennyi vállalat brigádvezetői értekezletén elhangzott az a kérés, hogy a feladatokat időben adják meg a brigádoknak és hogy a gazdasági vezetők a fontosabb döntések előtt hallgassák meg az ő véleményüket is.

a vállalati brigádvezetői értekezletek után előreláthatólag február elején - a vasipar területén dolgozó 400 szocialista brigád vezetője találkozik, hogy megbeszéljék a brigádmozgalmat eddigi eredményeit, s hogy felkészüljenek az országos tanácskozásra, ahová 214 küldöttet választanak. /mt1/

-...-

bb. 10. vizágyu a dolomitbányában

vid/e kz hgy

1971. december 4.

a rudabányai vasércművek alsótelekesi dolomitbányájában mintegy 25-40 centiméter vastag humuszos, laza talaj borítja az értekes, kohászati célokra is alkalmas ásványt. a fedőréteget eddig kezdetleges módon, kézi erővel - kapákkal - távolították el. ez a munka lassú és gazdaságtalan volt. pár héttel ezelőtt - kipróbálásra - a tatabányai szénbányáktól vizágyut kértek kölcsön. a vizet a közelben felduzzasztott patakból biztosították. a tizenkét atmoszféra nyomással működő vizágyu bevált: pillanatok alatt lemosta az ásványi tömzsről a vékony humuszréteget. a kedvező tapasztalatok alapján a jövő év tavaszától rátérnek a vizágyu állandó alkalmazására. /mt1/

-...-

- 8 -

bb. 11. cukorhaj - a statisztikus szemével - városi betegség

i hi/tm/e zs hgy

1971. december 4.

magyarország lakosságának körülbelül egy százaléka gyógykezelés alatt álló cukorbeteg -, közli tanulmányában a központi statisztikai hivatal, amely öt év óta vesz részt az egészségügyi szervekkel együtt a cukorbeteg kórházi megfigyelésében. amint az adatokból kiderül, ez a betegségfajta az említettél lényegesen gyakoribb, s a kialakulóban lévő, illetve fel nem ismert megbetegedések aránya a népesség másfél-két százalékát érinti. a cukorbetegség előfordulása az orvosok szerint feltétlenül összefügg a táplálkozással, bár létrejöhet különféle betegségek hatására is. megfigyeltéknépéldául, hogy a második világháborút követő inséges években a cukorbetegség okozta halálozások száma viszonylag alacsony volt, 1948-ban például 345, - az utóbbi évtizedben viszont a jobb, kalóriadusabb táplálkozás következtében a cukorbetegségben meghaltak száma is növekedett: 1968-ban megközelítette az ezret.

a statisztikákból kiderül az is, hogy a cukorbetegség a legköltésesebb kórok közé tartozik. például a belgyógyászati osztályokon átlagosan 14 napig ápolnak egy-egy beutaltat - cukorbetegéknél ez általában 17 nap. érdekes képet mutat a betegség férfiak és nők közötti megoszlása: a kórházban ápoló cukorbeteg nők arányszáma másfélszerese a férfiakénak. ennek valószínű oka az, hogy a cukorhaj szempontjából leginkább veszélyeztetett 65 éves és idősebb nőlakosság száma a megfigyelt időszakban csaknem 200000-rel meghaladta a hasonló koru férfiak arányát.

az adatok szerint a szellemi dolgozók körében gyakoribb a cukorhaj, mint a fizikai foglalkozásuaknál. például a százezer szellemi foglalkozásu lakosra jutó cukorbetegégek száma átlagosan 62 százalékkal több a ,fizikai dolgozók megbetegedésénél. a különbség 40 éves életkoron alul még nem szembetűnő, 60 éves és idősebb korban azonban a cukorhaj a szellemi foglalkozásu férfi népesség körében négy és félszer, az 55 éves és idősebb nőknél több mint kétszer olyan gyakori, mint a fizikai foglalkozásuaknál.

lényeges különbséget mutat a cukorhaj előfordulása a városi és a falusi lakosság összehasonlításában is. budapesten százezer lakosra majdnem kétszer annyi - 219 - cukorbetegség, vagy szövődénye miatt ápoló beteg jut, mint vidéken, ahol ez az arány 114. a vidéki városokban pedig több mint másfélszer annyi az előfordulási arány, mint a községekben. /mt1/

-...-
- 9 -

bb 13. zavar a kőbányai villamosközlekedésben

1 sző bh hgy

1971. december 4.

szombaton hajnalban harmincperces zavar keletkezett a kőbányai villamos-, illetve trolibusz közlekedésben. a budapesti közlekedési vállalat kőbányai áramátalakító egysége öt óra huszonöt perckor meghibásodott, emiatt a 13-as, a 28-as, a 36-os s a 37-es villamosjáratok, továbbá a 75-ös trolibuszok nem közlekedtek, illetve rövidített útvonalon bonyolították le a forgalmat. a bkv autóbuszok segítségével igyekezett segíteni az átmeneti zavaron. valamivel hat óra előtt a műszaki hibát kijavították, s a forgalom rendje helyreállt./mti/

--

bb 12. kormányküldöttség utazott tanzániába, egyiptomba irakba és szíriába

t kf/kf bh hgy

1971. december 4.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton reggel elutazott a tanzániai egyesült köztársaságba, ahol kormányunk képviselőjében részt vesz tanzánia nemzeti ünnepén, a függetlenség kivívásának tizedik évfordulóján rendezendő ünnepségeken. a kormány elnökhelyettese ezt követően hivatalos, baráti látogatást tesz az egyiptomi arab köztársaságban, az iraki köztársaságban és a szíriai arab köztársaságban.

a minisztertanács elnökhelyettesét utjára elkísérte dr. soós gábor, a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter első helyettese, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese és kelenhegyi emil, a kisipari szövetkezetek országos szövetségének elnökhelyettese.

fehér lajos miniszterelnökhelyettes és kíséretének bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos honvédelmi miniszter, dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, hollai imre külügyminiszterhelyettes és rév lajos, az okisz elnöke. ott volt madhat ibrahim jumma, az iraki köztársaság, abduhalim khaddour, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete és mahmoud fawzy kamel, a z egyiptomi arab köztársaság meghatalmazott minisztere./mti/

--

- 10 -

Tó 10⁵⁰

bb 14. elutazott hazánkból a csehszlovák és a mongol közlekedésügyi miniszter

t kf/kf bh hgy

1971. december 4.

a kgst közlekedési állandó bizottsága 41. ülészakának befejeztével pénteken a késő esti órákban elutazott hazánkból dr. stefan sutka, a csehszlovák szocialista köztársaság közlekedésügyi minisztere. a vendéget dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter bucsuztatta.

szombaton reggel utazott el hazánkból legdengin damdinzsáv, a mongol népköztársaság közlekedési minisztere. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent rödőnyi károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, s a minisztérium több vezető munkatársa./mti/

--

bb 15. 366 kép, 3 millió forint kikiáltási áron - megnyilt a művészeti képaució kiállítása

t kf/kf bh hgy

1971. december 4.

a bizományi áruház vállalat december 14-én és 15-én rendezi 26. művészeti képaucióját, amelynek anyagát előzetesen kiállításon tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállítást szombaton délelőtt dr. szente imre vezérigazgató nyitotta meg a mom csörsz-utcai művelődési házában.

a karácsonyi kétnapos aukción minden eddiginél gazdagabb anyag - 366 kép 3 millió forintos kikiáltási áron - kerül v kalapács alá. a kiállításon a magyar festők alkotásai vannak v többségben, de neves, régi külföldi művészek képei is megtalálhatók.

az aukció szenzációja paál lászló eddig ismeretlen műve, az erdei táj; kikiáltási ára 90 000 forint. munkácsy mihály 1889-ben készült gyönyörű „csendélet”, -e 40 000 forintért indul az árverésen, míg szinyei-merse pál bájos képét „gyermek a babával”, 30 000 forintra tartják. a nagyközönség számára sem ismeretlen csók istván „krizantémos csendélet”, -e - kikiáltási ára 28 000 forint - amelyről számos reprodukció készült. egész kollekció, 15 festmény, gyűlt össze mednyánszky lászló műveiből, s nagy érdeklődést várnak 10 vaszary festmény iránt is. a külföldiek közül főleg flamand, osztrák és német festők művei számíthatnak nagy licitre.

az aukció kiállítása december 12-ig, naponta 10-18 óra között tekinthető meg./mti/

--

- 11 -

9.35 bh

Tó 10⁵⁰

bb 16. köszönetnyilvánítás

sl bh hgy

1971. december 4.

köszönetet mondunk mindazoknak az elvtársaknak, barátoknak, akik somoskői gábor - a rajongásig szeretett gyermek, férj és édesapa- elhunytá alkalmából fájdalmukban együttérzésüknek és részvételüknek adtak kifejezést.

a gyászoló család

/mti/

--

bb 17. három hét múlva békekölcsönsorsolás

pá sl bh hgy

1971. december 4.

három hét múlva, december 28-án és 29-én rendezik az országos takarékpénztár a II., III., és IV. békekölcsön 1971. II. félévi sorsolását. a kétnapos húzáson összesen 1 199 550 kötvényt húznak ki 175 716 900 forint értékben. /mti/

--

bb 18. hűtőtorony - váz exportra

vid kz bh hgy

1971. december 4.

új gyártmányként heller-forgó féle hűtőtorony vázszerkezetet készítenek a szombathelyi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat celledömölki és pácsonyi üzemegységében. a 120 méteres óriástoronynak elsősorban a vízben szegény területeken van nagy jelentősége, mivel igen gazdaságos hűtőhatásfok mellett minimális vízmennyiséget igényel.

eddig két hűtőtorony készült el, értéke egyenként husz millió forint. mindkettőt a szovjetunióbeli razdanba szállították, az ottani erőműhöz. befejezés előtt áll a harmadik óriástorony is, melyet még az idén, ugyancsak razdanba szállítanak. /mti/

--

- 12 -

10.10 bh

Tb 1050

bb 19. gyárlátogatáson az építőipari tanulók

vid kz bh hgy

1971. december 4.

négy külön autóbusszal indultak szombaton szombathelyről, az ország különböző városaiba a vas megyei állami építőipari vállalat szakmunkástanulói tanulmányi kirándulásra, tapasztalatcserére. a 172 festő, kőműves, asztalos és csőszerelő tanuló szakmánként más-más üzembe látogatott. felkeresték, tanulmányozták a győri házgyárat, a tatabányai cement műveket, a nagykanizsai butorgyárat és a budapesti festékgyárat. a gyárlátogatáson kívül megismerkedtek a városok nevezetességeivel is. /mti/

--

bb 20. közvéleménykutatás a kemenesaljai berzsenyi tsz-ben

vid kz bh hgy

1971. december 4.

négy évvel ezelőtt öt község - egyházashetye, borgáta, kemenes-kápolna, köcsk és mesteri - közös gazdaságainak egyesüléséből jött létre az 5 200 holdon gazdálkodó 635 tagot számláló kemenes-aljai berzsenyi daniel tsz. az egyesülés után a szövetkezet vezetői kérdőíveket adtak ki a tagoknak, azzal a céllal, hogy még jobban megismerjék véleményüket. többek között arra kértek választ, hogy mi a véleménye a tagságnak az egyesülésről, elégedettek-e a jövedelemmel, milyenek tartják a tsz központi vezetését, a brigádvezetők, üzemegységvezetők munkáját? az ívek alján ott állt a megjegyzés: névaláírás nélkül is visszaküldhető!

a kérdőívet szinte mindeki kitöltötte, s az adott választ értékelte a vezetőség. sokan kérték: bátran kezdjen vállalkozásokba a szövetkezet, éljen az új gazdasági irányítási rendszer adta lehetőségekkel. a kapott értékes ötleteket, javaslatokat összegezték, s megvalósításukhoz kérték a tagság felelősségteljes közreműködését.

most a négy év elteltével ismét kikérik a tagság véleményét. újabb kérdőíveket küldenek szét, melyben mindenki elmondhatja mi az, amit az eddigi közös munkában jónak tart, s mi az amin szerinte változtatni kellene.

/folyt. köv.

10.25 bh

Tb 1050

- 13 -

bb 20. /közvéleménykutatás folyt./ bh

a közös gazdaság dinamikusan fejlődött az elmúlt években. tiszta vagyonuk négy év alatt 21 millió forintról 39 millióra nőtt. a növénytermesztés árbevételét megduplázták, az állattenyésztést pedig évi nyolc millió forintról husz millióra emelték. az egy tagra jutó évi részesedés ötezer forinttal növekedett. négy év alatt több mint 27 millió forintot költöttek új létesítmények építésére, gépesítésére. megoldották a gabona és a kapásnövények, kukorica, cukorrépa komplex gépesítését.

az elért eredmények önmagukért beszélnek. az újabb kérdőívek kitöltésével, a tapasztalatok, kívánságok, javaslatok összegyűjtésével, most ismét tovább kívánnak lépni. a vezetőség biztatást, bátorítást, bizalmat vár a további munkához, várja a tagság bírálatát is, a még meglévő hibák kijavításához. a tagság viszont örömmel fogadja azt, hogy a vezetőség nyíltan meri vállalni a közvélemény kritikáját, kíváncsi a véleményükre, s velük és nem nélkülük döntenek a gazdaság dolgaiban, javítják tovább a munkát, növelik eredményeiket./mti/

--

bb 21. pályaválasztási kiállítás nyíregyházán

vid kz bh hgy

1971. december 4.

nagyszabású pályaválasztási kiállítás nyílt szombaton nyíregyházán. a megye intézeteiben készített 15 alapvető ipari és mezőgazdasági szakma legszebb termékeit - kisméretű gépeket, berendezéseket, butorokat, készruhákat, cipőket, bőrdíszmű tárgyakat, finom műszeripari szerszámokat, stb. - mutatják be a pályaválasztás előtt álló tanulóknak és szülőknak. a kiállítás ideje alatt minden délelőtt és délután más-más szakmunkáspárti intézet tanárai és tanulói tartanak bemutatót az intézetük munkájáról, az iksolák életéről./mti/

--

- 14 -

10.35 bh

Tó 1050



bb 22. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

gk bh hgy

1971. december 4.

táviratban üdvözölte a kolumbiai kommunista párt december 6-án kezdődő xi. kongresszusát./mti/

--

bb 23. javult a lakosság kisipari ellátása - nincs szükség az érvényben lévő rendelkezések módosítására

1

i ol tm sl bh hgy

1971. december 4.

mint ismeretes, a minisztertanács legutóbbi ülésén elfogadta a könnyűipari miniszternek a magánkisipar helyzetéről szóló beszámolóját. a beszámoló megállapította, hogy az iparjogi és a területi korlátok megszüntetésének hatására két év alatt összesen 10 800-zal nőtt. jelenleg több mint 91 000 a kisiparosok száma, emelkedett termelésük értéke. növekedett társadalmi aktivitásuk is, amit bizonyít, hogy soraikból 1200 főt választottak tanácstagnak, 7 000-en pedig a hazafias népfront aktivistájaként fejtenek ki hasznos társadalmi munkát.

a kisiparosok létszáma a városokban és a nagyobb községekben általában stabil, sőt növekvő tendenciát mutat. kedvezőtlenebb a helyzet a kisebb községekben és az ellátatlan területeken, ahol a 2 éves adókedvezmény lejártja után sok kezdő javítószolgáltató kisiparos visszadja az iparjogosítványt. ennek feltehetően egyik oka az, hogy a kisebb településeken a kisiparosok nehezebben jutnak anyaghoz és munkához.

az elmúlt három év alatt körülbelül 3 500 fővel növekedett a kisiparosok alkalmazottainak száma. ugyanakkor az ismert demográfiai okok miatt - kevesebb szakmunkástanulót foglalkoztatnak.

a miniszteri jelentés megállapította, hogy a kisipari tevékenység irányításának egyik lényeges eszköze az árszabályozás. az új árrendszer megteremtette annak a lehetőségét, hogy a kisiparosok termékeik és szolgáltatásaik árát a tényleges költségek alapján számítsák ki. a kisiparosok többsége munkájával arányban álló jövedelmet ér el, amíg még inkább elő kíván segíteni a jövedelemszabályozásnak a progresszivitást érvényre juttató új rendszere is. a spekulációt azonban még nem sikerült teljes egészében visszaszorítani.

/folyt. köv./

- 15 -

11.10 bh

Tó 1200

bb 23. / javult.... folyt./ bh

javult a kisiparosok hitel-, anyag- és alkatrészellátása, s - a kiosz javaslata alapján - további kedvezményekben részesülnek azok, akik az ellátatlan területeken fejtenek ki javító-szolgáltató tevékenységet.

a kisiparosság helyzetének felmérése alapján a könnyűipari miniszter megállapította, hogy jelenleg nincs szükség az érvényben lévő kormányzati rendelkezések módosítására. a tanácsoknak a minisztérium hatékonyabb elvi irányítása mellett az eddigieknél szélesebbkörű szervező munkával kell segíteniük, hogy csökkenjen a fluktuáció a kisiparosok körében, számuk növekedjen az ellátatlan területeken, s ugyanakkor csökkenjenek a helyenként tapasztalható harácsoló és spekulációs tendenciák./mti/

--

v
bb 24. gyümölcslé-sűrítő üzem épült nyírgelsén - 5 év alatt megépül a beruházási költség

vid kz bh hgy

1971. december 4.

a balkányi állami gazdaság nyírgelsői üzemegységében gyümölcslé kivonó és sűrítő üzemet szereltek fel. félautomata berendezéseit a svéd alfa lavall cég szállította. a beruházásra fordított 38 millió forintos költség öt év alatt térül meg. az évite több millió forint nyereséggel dolgozó üzem a több mint ezer holdas gyümölcsösrel rendelkező gazdaság eddig kárbavesző, hulladék termékeiből készít konzervipari alapanyagot. az üzem naponta tíz vagon gyümölcsöt dolgoz fel. többek között almale sűrítést készít, s ennek nagy részét zömében a tőkés államokba szállítják, ahol különböző üdítő-italokat készítenek belőle. a hulladék alma cefréjének maradványát is hasznosítják: úgynevezett „montot”, készítik belőle és ezt ugyancsak exportálják./mti/

--

- 16 -

11.15 bh

T₆ 12¹⁵

bb 25. nyírbátorba költözik az auróra cipőgyár - elkészült az új üzemcsarnok

éid kz bh hgy

1971. december 4.

1972 január elsejével nyírbátorba költözik a fővárosi auróra cipőgyár. az áttelepítés előkészítését már 1970-ben megkezdték: mintegy 40 millió forintos beruházással modern épületeket emeltek. készen van többek között és az végéig átadásra kerül a gyár 2500 négyzetméter alapterületű üzemcsarnoka. ebben helyezték a cipőgyártás kellékeit, a futószalagszerűen működő gépsorokat. január elseje után már itt termel: félévenként mintegy 240 ezer pár cipőt az „auróra”.

előre gondoskodtak az új üzem szakmunkásgárdájáról. jelenleg is 260 szakmunkás és 130 ipari tanuló gyakorolja a modern cipőgyártás „mesterfogásait”.

a nyírbátorba települő „auróra” cipőgyár 1975-ben már ezer főt - zömében nőket - foglalkoztat, s termelése eléri majd az egymillió pár cipőt./mti/

--

bb 26. a mezőgazdasági repülőrekordja - decemberben is „etetik”, a gabonát

i jf/fk sl bh hgy

1971. december 4.

befejeződött a mezőgazdasági repülő-flotta fő szezonja, ez azonban nem jelenti, hogy decemberben nem lesznek újabb felszállások. a szolgálat szakemberei felmérték az igényeket és úgy találták, hogy a nagy megrendelésekre való tekintettel 8-10 repülőgépet továbbra is kinn kell tartaniok a vidéki gazdaságok szomszédságában. ha kedvez az idő, kihasználják az év hátralévő napjait.

a mezőgazdasági légügyi szolgálatnak az idei év újabb rekordot hozott. a pilóták több mint 1.8 milliós holdas teljesítményt értek el, - ekkora területet láttak el a levegőből különféle vegyszerekkel - ami hozzávetőleg 400 000 holddal nagyobb az elmúlt évi eredményénél. amíg tavaly 38 brigádjuk dolgozott, idén már 54-re nőtt a repülőcsapatok száma.

/folyt. köv./

- 17 -

11.30 bh

T₆ 12³⁰

bb 26. /a mezőgazdasági folyt./ bh

a sikert főképpen annak köszönhetik, hogy az új gazdaság-irányítási rendszer lehetőségeivel élve, a megrendelőkkel különleges szerződéseket kötöttek. a megállapodások szerint a repülőgépek munkája után a gazdaságok nem a terület-teljesítmény alapján fizettek, hanem a levegőben eltöltött órák után szabták meg a díjakat. egy-egy gazdaság 350-400 órára bérelte ki a repülőgépet, amelynek feladatait a helyi igények ismeretében a gazdaság vezetői határozták meg. legtöbbször még külön repülőteret is építettek azért, hogy minél jobban ki lehessen használni a gépeket. az ideai tapasztalatok alapján a mezőgazdasági repülőgép-flotta jövőre is ebben az új bérleti rendszerben dolgozik.

decemberben a repülőgépek műtrágyát visznek magukkal és ezzel ,, etetik,, a nem régen elvetett fiatal gabonákat. ez a módszer a hazai mezőgazdaságban újnak számít, ugyanis hasonló talajerőpótlásra korábban csak a tavaszi hónapokban kerül sor. a mezőgazdászok szerint azonban érdemes többször is műtrágyához juttatni a növényeket, a gabonák nagyobb termésével halálják meg a gondoskodást./mti/

..-

bb 27. szocialista brigádvezetők tanácskozása a rudabányai vasércművekben

vid kz bh bs

1971. december 4.

a rudabányai vasércművek üzemeiben - a külszíni és a földalatti munkahelyeken, a vasérc-törő és osztályozóban, valamint a dusitóműben - száz szocialista brigád dolgozik mintegy ezer taggal. a kollektívák a folyamatos termelés biztosításán kívül társadalmi összefogással mind gyakrabban segítik az üzemen belüli problémák gyors megoldását. így például az idén jelentős részük volt abban, hogy a bánya vasérc-törőművének bővítését hataridő előtt befejezhették és hogy az alsótelési dolomitbányában ^{ve} felépülhetett a házilag készített osztályozómű. a kollektívák vezetői - a szocialista brigádvezetők negyedik országos tanácskozására készülve - szombaton értékelték eddigi tevékenységüket és a mozgalom eredményeit. bics istván, a vasércművek igazgatója elmondotta, hogy a szocialista brigádok egyre nagyobb súlyt helyeznek a termelés gazdaságosságának növelésére. példaként megemlítette, hogy a kollektívák kezdeményezésére a lerobbantott vasércből külön válogatják az okkerokat tartalmazó ásványokat, amelyeket az ipar festékalapanyagként használ. a mozgalomban új vonásként sorra alakulnak a művelődési otthonokban működő szocialista brigád klubok. ezekben hetente tartanak összejöveteleket. a művelődési ház ma már a szocialista brigádok második otthona. a kollektívák közül nem egy részt vesz a községben berendezett országos érc- és ásványbányászati muzeum gyűjtőmunkájában. a brigád tagok segítségével a muzeum már eddig is sok értékes bányászati emléktárgyhoz jutott. a szocialista brigádvezetők tanácskozásán megválasztották azokat a küldötteket is, akik a rudabányaiakat az iparág hasonló megbeszélésén képviselik./mti/

..-
- 18/a

12.05 bh

12.05

bb 28. elutazott a spanyol kereskedelmi delegáció

pá sl bh bs

1971. december 4.

szombaton elutazott budapestről a spanyol kereskedelmi delegáció, amely egyhetes látogatása alatt export-import lehetőségekről, kooperációk létrehozásáról tárgyalt a magyar kereskedelmi kamara, továbbá több külkereskedelmi vállalat, elsősorban az artex, a chemokomplex, a mogürt, a nikex és a transelektro illetékeseivel./mti/

..-

bb 29. két új iskola - 35 új tanterem

ö vid kz bh bs

1971. december 4.

iskolát avattak szombaton miskolcon és egerben. miskolcon a győri kapui lakótelep kapott új általános iskolát. építésére és berendezésére több mint 23 millió forintot költöttek. ebből az összegből husz tantermet, különböző kulturális rendezvényekre alkalmas disztermet, jól felszerelt tornatermet, körzeti politechnikai műhelyeket, négyszáz adagos konyhát és napközit alakítottak ki. a politechnikai műhelyekben öt iskola tanulói részesülnek gyakorlati oktatásban, a napközi otthonban pedig kétszázötven gyermek neveléséről gondoskodnak. az új iskola testnevelési tagozatu, ezért a környékén sportpályákat is létesítettek. korszerű iskolában ötvenöt nevelő irányításával kilencszáztíz gyermek tanul.v

egerben, az ősi iskolavárosban, 25 millió forintos költséggel épült ipari szakközépiskolát adták át. az ünnepségen kócza imre az egri finomszerelvénygyár vezérigazgatója, az üzem dolgozó nevében zászlót adományozott az iskolának. a kétemeletes iskolában 15 tanteremmel együtt ezer személyt befogadó színházterem és tornaterem is helyet kapott. a korszerű szakipari képzést, három nagy műhelycsarnok, továbbá, tanműhelyek és laboratóriumok szolgálják. az új középiskola összhangban van eger gyorsan fejlődő iparának szakemberképzési igényeivel: középfoku finommechanikai és műszeripari, valamint gépgyártás technológiai szakembereket bocsát ki./mti/

..-

- 18 -

12.45 bh

10.13.35

bb 30. meglopta szüleit - tíz hónap szabadságvesztésre ítélték

vid kz bh bs

1971. december 4.

könnyelmű, felelőtlen fiatalember hírében állt dunaujvárosban ifjú eberhardt gyula. alig töltötte be a 18. életévét, s már tíz munkahelyen dolgozott. szeretett szórakozni, de erre keresetéből nem mindig jutott elegendő pénz, ezért a szüleitől lopott.

feltörte a ,, házi kasszát,, és 10 000 forintot vett el szülei megtakarított pénzéből. fővárosba utazott, az astória presszóban szórakozott, majd m motorkerékpárt, ruhaneműt vásárolt magának.

a székesfehérvári megyei bíróság tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős. /mti/

..-

bb 31. időjárásjelentés

bh bs

1971. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

felhős , párás idő

az azori szigetek, valamint nyugat- és közép-európa fölött magasnyomású rendszer húzódik. hatására ezeken a területeken napközben szárazabbra fordult az idő. az esti és a reggeli órákban azonban több helyen köd keletkezett. a kárpát-medencében a napok óta esőket okozó ciklon lassan a fekete-tenger térsége felé vonult, és most ott sok helyen esik az eső. európa többi részén is változékony az időjárás. a skandináv-félszigeten az óceánról érkező enyhe, nedves levegő hatására többfelé esik az eső. észak-európában sok helyen havazik. hazánk időjárása a következő 36 óra folyamán lényegesen nem változik.

hazánkban pénteken felhős, párás idő volt. a kora reggeli és késő esti órákban sok helyen köd képződött. a nap folyamán szórványos kisebb esők alakultak ki, de a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, csak egy-két helyen érte el a 2, 5 mm-t. a hőmérséklet napközben 3, 9 fokig emelkedett. ma hajnalra mínusz 2, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. a hótakaró az országunkban már csak foltokban található, egy-két magasabb hegyen 10 cm-es hóréteg található. délelőtt felhős, párás, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 4-6 fokig emelkedett, a tartósan ködös helyeken 2 fok körül maradt.

/folyt. köv./

- 19 -

13.00 bh

TG 1335

bb 31. /időjárás..... folyt./ bh

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, 4,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 773 mm, változatlan.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, havas eső. a késő esti óráktól kezdve több helyen ködképződés. mérsékelt észak-nyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 2, plusz 6 fok között.

a duna vizállása budap stnél 134 centiméter./mti/

..-

bb 32. tejgazdaságunk története - időszakos kiállítás a mezőgazdasági muzeumban

t kf/pá sl bs

1971. december 4.

szombaton „tejgazdaságunk története”, címmel időszakos kiállítás nyílt a magyar mezőgazdasági muzeumban.

a február 21-ig nyitvatartó kiállítás grafikákkal, fényképekkel, eredeti dokumentumokkal ismerteti a látogatókkal a világ tejgazdasága kialakulásának az ókorig visszanyúló történetét. bemutatják a xviii. század végéig hazánkra jellemző juh-tejgazdaságot, a pásztor- és házi tejfeldolgozás egyszerű, régi eszközeit és módszereit, felelevenítik a hazai tejgazdaságok sajátos fejlődésének utjait, ismertetőt adnak a korabeli „svájcerájok”, munkájáról. végigkísérhetik a látogatók a kiállításon azt a fejlődést, amely 1882-ben az első tejszövetkezet megalakulásával vette kezdetét hazánkban; képet kapnak a tej üzemi, ipari feldolozásáról, az első nagy tejgyárakról.

/ folyt. köv./

- 20 -

14.15 bh

Tó 13³⁵

bb 32. /tejgazdaságunkfolyt./ bh

a kiállítás másik részében tejgazdaságunk technológiai, technikai és tudományos fejlődését mutatják be, s külön kiállítás ismerteti a felszabadulás óta eltelt negyedszázad alatt megerősödött, megváltozott, korszerűsödött tejgazdaságunkat. a kiállítás látogatói végül képet kapnak a jövő tejgazdaságáról. számokkal, képekkel, makettekkel szemléltetik a jövőt, azt a későbbi időszakot, amikor a fejéstől számított fél órán belül már pasztórizálva, csomagolva, árusításra készen áll a friss tej. a kiállítás ezenkívül bemutatja a szövetkezetek és az állami tejipar több mint százféle tejtermékét./mti/

..-

bb 33. elutazott budapestről a román rádió és televízió küldöttsége

t nn/pá bh hi bs

1971. december 4.

szombaton elutazott budapestről a román rádió és televízió küldöttsége, amely mihail bujor sion, a román rt elnöke vezetésével egy hetet töltött Magyarországon. a delegáció látogatása alkalmából megtárgyalták és aláírták a román rádió és televízió és a magyar rádió és televízió 1972-73-ra szóló munkatervét, amely jelentősen hozzájárul a két intézmény kapcsolatai bővítéséhez./mti/

..-

bb 35. pullai árpád látogatása szolnokon

vid kz bh bs

1971. december 4.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton szolnokra látogatott. a vendéget a megyei pártbizottság székházában csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára és a párt vb több tagja fogadta. csáki istván ismertette a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetét, majd a központi bizottság titkára részt vett és tájékoztatót tartott azon az értekezleten, amelyen a járási és városi pártbizottságok titkárai, párt és tömegszervezeti osztályainak vezetői vettek részt./mti/

..-

- 21 -

13.30 bh

Tó 14¹⁵

bb 34. halászati rekord pakson

vid kz bh bs

1971. december 4.

kimagasló eredménnyel fejeződött be az őszi halászat a paksi vörös csillag halászati tsz biritói halastavaiban. a 140 hold kiterjedésű nevelőtavakból a tervezettnél 2 vagonnal több, összesen 14 vagon halat - zömében pontyot, kisebb részben süllőt és növényevő halat - fogtak ki a szövetkezet tagjai. a holdankénti 10 mázsás átlaghozam az eddigi legjobb eredmény a htsz történetében. sikeres a dunai halászat is. az egész évre előirányzott 9 helyett már december elejéig több mint 10 vagon halat fogtak ki a még mindig alacsony vízállású folyamból. a htsz exportál is. eddig 100 mázsa pontyot és növényevő halat szállított az nszk-ba./mti/

--

bb 36. alapfi attila fotókiállítása salgótarjánban

vid kz bh bs

1971. december 4.

a salgótarjáni állandó fotógalériában szombaton megnyílt alapfi attila fotóművész kiállítása. a tárlaton az alkotó mintegy negyven színes, részben fotografikai megoldású munkáját állították ki./mti/

--

bb 37. 4000 fiatal a vasi ifjusági klubokban

vid kz bh bs

1971. december 4.

nyolcvanháromra nőtt az ifjusági klubok száma vas megyében - közölték szombaton a megye klubvezetőinek szombathelyi tanácskozásán. megállapították, hogy ezeknek a nagyrészt társadalmi összefogással létrejött városi és falusi intézményeknek fontos szerepük van a fiatalok szabadidejének kulturált eltöltésében. ezen túlmenően politikai fórumok is. több mint 4000 fiatal jár rendszeresen faluk közé. most a kisz 8. kongresszusa előtt, különösen mozgalmas a klubok élete. harminc már elnyerte a kiváló ifjusági klub címet, 52 pedig pályázik rá. az utóbbi időben megnyílt 12 pinceklub új színekkel gazdagította a klubmozgalmat. a megbeszélésen ott voltak a budapesti fiatal művészek klubjának képviselői, továbbá a jászberényi és a pétfürdői ifjusági klubok vezetői is./mti/

--

- 22 -

13.35 bh

To 14¹⁵

bb 38. népfrent-delegáció utazott kubába

gk hi bh hgy

1971. december 4.

a kubai forradalom védelmére alakult bizottság meghívására sarlós istvánnak, a hazafias népfrent országos tanácsa alelnökének vezetésével négytagú delegáció utazott szombaton kubába, a szervezet munkájának tanulmányozására. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent bencsik istván, a népfrent főtitkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára és carlos j. perez cabrera, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb 39. tizenkét „kis kőműves”, névadója salgótarjánban

vid kz bh hgy

1971. december 4.

tizenkettes névadó ünnepséget rendezett salgótarjánban szombaton a nógrád megyei állami építőipari vállalat kisz szervezete, szakszervezeti bizottsága és a vállalat vezetősége. a tizenkét „kis kőművest”, utörök és óvodások köszöntötték énekszóval. valamennyi apróságot egy-egy nagy mackóval, bébi étkezéslettel és háromszáz forintról szóló takarékbetétkönyvvel ajándékozták meg./mti/

--

bb 40. ifjugárdista-riadó, ifjusági képzőművészeti tárlat és politikai gyűlések bács-kiskun megyében

vid kz bh hgy

1971. december 4.

a december 1-8 között lezajló kongresszusi hét keretében különösen sok politikai és kulturális eseményt rendeztek szombaton bács-kiskun megyében. kecskeméten a szövosz-kollégiumban az ifju képzőművészek alkotásaiból nyílt megyei tárlat. hartán új ifjusági klubot avatott fel terbe dezső, a megyei kisz-bizottság első titkára. a 200 ezer forint értékű klub fele részben társadalmi munkával készült. a fiatalok megyeszerte kongresszusi műszakokat tartottak munkahelyeiken, egyebek között a szikrai állami gazdaságban, - a kunszentmiklósi háziipari szövetkezetnél, a bajai hajójavító üzemben és a kiskunfélegyházi ruhaipari vállalatnál. az ifjugárda országos parancsnoksága szombaton délután riadóztatta a megye ifjugárdistáit, akik különböző társadalmi munkák elvégzésére kaptak megbízatást.

a kongresszusi műszakoknak, s az ifjugárda szakaszok által végzett munkának tartalmát adott, hogy a megkeresett pénzt a „tanyai kollégiumi alap”, javára fizetik be, s ezzel hozzájárulnak a külterületen élő kisdiákok hátrányos helyzetének megszüntetéséhez. lajosmizsén és más településeken a vietnami agresszió és angela devis behörtöngzése elleni tiltakozó gyűlésen vett részt a fiatalság./mti/

--
- 23 -

13.48 bh

To 14²⁵

bb 41. a magyar közgazdasági társaság

gk sl bh hgy

1971. december 4.

választmánya és elnöksége dr. csikós nagy béla államtitkárnak, a magyar közgazdasági társaság elnökének vezetésével szombaton ülést tartott. az ülés az 1972 elején megtartandó közgyűlés előkészítéséről tárgyalt. /mti/

--

bb 42. hámán kató emlékűnepségek vheves megyében

vid kz bh hgy

1971. december 4.

a magyar munkásmozgalom kiváló nőalakjának, hámán katónak emlékét kegyelettel ápolják szülőfalujában, kopolton, és egész heves megyében. születésének 87. évfordulóján meggyeszerzte ünnepeket rendeztek. a kopolti szülőházánál megtartott koszorúzási ünnepségen ott voltak a miskolci máv igazgatóság, valamint a környékbeli községek vezető képviselői és a környékbeli üzemekben dolgozó szocialista brigádok. egerbena hámán kató utörőházban tartottak emlékűnnepelet, a hámán kató nevet viselő utörő örsök és rajok részvételével. /mti/

--

szombaton

bb 43. józsef attila szobrot avattak székesfehérvárott

vid kz bh hgy

1971. december 4.

új szoborral gazdagodott székesfehérvár: a józsef attila lakótelepen szombaton ünnepélyesen felavatták a nagy proletár-költő mellszobrát, medve andrás alkotását. dr. schreck jános, a székesfehérvári városi tanács titkára emlékezett - halálának évfordulója alkalmából - józsef attilára, majd a költőről elnevezett gimnázium és szakközépiskola tanulói józsef attila verseiből adtak műsört. /mti/

--

- 24 -

14.00 bh

Tó 14³⁰

bb. 44. „a munka dicsérete,, - a zalai irodalmi szinpadok fesztiválja zalaegerszegen

vid/kz/rj hgy

1971. december 4.

„a munka dicsérete,, címmel rendezték meg szombaton a zalaegerszegi ifjusági házban a munksfiatalokból álló megyei irodalmi szinpadok fesztiválját. 9 ipari és mezőgazdasági üzem irodalmi szinpadi együttese lépett fel. a műsor szünetében németh jános munkácsy-dijas keramikus megnyitotta a zalaegerszegen élő fiatal szabolcs péter szobrász 16 alkotását bemutató kiállítást. /mti/

--

bb. 45. phan thi an asszony találkozója a sajtó képviselőivel

t/-don rj hi hgy

1971. december 4.

phan thi an asszony, a vietnami nőszövetség külügyi osztályának hazánban tartózkodó vezetője szombaton, a nőtanács székházában találkozott a sajtó képviselőivel. phan thi an asszony - aki a nemzetközi demokratikus nőszövetség irodájának berlinben megrendezett üléséről érkezett hazánkba -, ötödik alkalommal látogatott el magyarországra. a meghitt, baráti légkörben lezajlott találkozón meleg szavakkal mondott köszönetet a „takarót vietnamnak,, akcióban résztvevő magyar asszonyoknak, s elismeréssel nyugtázta a magyar nőtársadalomnak a vietnami népet támogató szolidaritási tevékenységét.

ezután a hazájuk szabadságáért, függetlenségéért küzdő indoknai népek hősie, kitaró harcáról szólt, s rámutatott: a béke megteremtésének legfőbb feltétele az amerikai egyesült államok ugynevezett vietnamizálási politikájának felszámolása. /mti/

--

14.15 rj

- 25 -

Tó 14³⁰

bb. 46. 10 évre ítelték az apci feleséggyilkost

vid/kz/rj hgy

1971. december 4.

szombaton ítéletet hirdetett az egri megyei bíróság büntető tanácsa az apci feleséggyilkos ügyében. pajkos imre 21 éves apci lakos ez év július 23-án ölte meg feleségét az apc község határában lévő dinnyés tanyán. a vádlott 1970-ben kötött házassága hamar megromlott. a férj nem alaptalan féltékenysége miatt több ízben is külön éltek.

a bíróság pajkos imrét emberölésért 10 évi szabadságvesztésre ítélte s mellékbüntetésként négy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ítélet indoklásában enyhítő körülményként szerepelt pajkos imre büntetlen előélete, viszonylag fiatal kora és feleségének magatartása, súlyosbító körülményként mérlegelte viszont a bíróság azt a tényt, hogy a férj közvetlenül a gyilkosság előtt belement felesége hűségének brutális próbatételébe, továbbá azt, hogy a bűncselekményt olyan állapotban követte el, amikor semmi sem gátolta abban, hogy felismerje annak társadalmi veszélyességét.

a vádlott az ítéletbe belenyugodott. az ügyész súlyosbitásért fellebezett. /mti/

--

bb. 47. szombaton helsinkibe utazott

hi/rj hgy

1971. december 4.

dr. palánkai tibor egyetemi docens, aki a finn béke tanács rendezésében sorra kerülő európai hét keretében tart előadást. /mti/

--

bb. 48. új óvoda a debreceni orvostudományi egyetemen

vid/kz/rj hgy

1971. december 4.

szombaton délben dr. kesztyüs lóránd rektor ünnepélyesen átadta rendeltetésének a debreceni orvostudományi egyetem új üzemi óvodáját. tavasszal kezdődött meg az építkezés. két és fél millió forintos költséggel 75 gyermek elhelyezésére alkalmas korszerű óvodát alakítottak ki. /mti/

--

14.10 rj

- 26 -

Tó 14³⁰

bb 50. közlekedési balesetek

i szö/pá hi bh hgy

1971. december 4.

tilos jelzésen haladt át az uttesten zuglóban varga tiberné 21 éves adminisztrátor tiszánai lakos: a kerepesi út és a hungária körut kereszteződésében egy teherkocsi elütötte. a baleset következtében életveszélyesen megsérült, a mentők kórházba szállították.

szabálytalanul haladt át az uttesten nyikos györgy 43 éves budapesti segéd munkás. a xvi. kerületi szabadság út és lándzsa utca kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte. nyikos györgy súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 49. halálos üzemi baleset

i szö/pá hi bh hgy

1971. december 4.

halálos üzemi baleset történt a ganz-másvag mozdony- vagon- és gépgyár könyves kálmán köruti hidmühelyében. baji gyula 22 éves gázszerelő látrányi lakos, az üzem gázvezetékének műszaki ellenőrzését végezte. a mintegy négy méteres magasságban létrán dolgozó fiatal ember egyensúlyát veszítette a kövezetre zuhant, s a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására a rendőrség eljárást indott. /mti/

--

bb 51. molnár károly

pá sl bh hgy

1971. december 4.

belkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton az ndk-ba utazott, a kereskedelembe alkalmazott kiskonténeres szállítási rendszer tanulmányozására. /mti/

--

- 27 -

14.15 bh

Tó 14³⁵

bb 52. ifju tanácstagok fóruma

vid kz /tné bh hgy

1971. december 4.

szombaton debrecenben megrendezték a hajdu-bihar megyei ifju tanácstagok fórumát. a résztvevők egyértelműen kifejezésre juttatták, hogy megtiszteltetésnek tekintik megbízatásukat s legjobb tudásukkal vesznek részt a választópolgárok ügyeinek intézésében. elhatározták, hogy évente egy-két alkalommal ismét összejönnek, ifjúsági mozgalmi és védnökségi pályázatot hirdetnek, a megyei ügyészség kisz szervezetének támogatásával megszervezik a fiatalok jogi irodáját.

a tanácskozás megrendezésére és rendszeressé tételére az a tény adott okot, hogy ez év tavaszán hajdu-bihar megyében a megyei, a városi és a helyi tanácsokba 577 fiatal választottak. a fiatal tanácstagok száma csaknem egyharmaddal több mint a megelőző ciklusban volt s több mint az 50 százalékuk nő./mti/

--

bb 53. fiatal képzőművészek seregszemléje az ernst muzeumban

t ró/gk hi bh hgy

1971. december 4.

a kisz viii. kongresszusa tiszteletére rendezett művészeti hét rangos eseményeként nyílt meg szombaton a ernst muzeumban a fiatal képzőművészek ,, stúdió,71,, című kiállítása.

dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára megnyitó beszédében üdvözölte a kulturális és művészeti élet megjelent képviselőit. elmondotta, hogy a tárlat elérte kettős célját: tartalmilag méltó a kongresszushoz és kellő sullyal reprezentálja a fiatal alkotók tehetségét.

százhusz szobrász, festő és grafikus mutatja be mintegy 250 művét. az alkotások - a festői és illusztratív jellegű, de az elvontabb szemléletű művek is - a mai ember életének ismeretéről és szeretetéről tanuskodnak. a kiállítás hétfő kivételével 11 órától 19 óráig tart nyitva és január 2-ig várja az érdeklődőket./mti/

--

- 28 -

14.25 bh

To Ah 35

bb 54. tizezer bányász képviselőinek tanácskozása tatabányán

vid kz bh hgy

1971. december 4.

a tatabányai szénbányák szocialista brigádjainak tanácskozását szombaton rendezték meg. dr. gál istván, a szénbányák igazgatója és kaszás istván, a vállalati szakszervezeti bizottság titkára értékelte a szocialista mozgalom eredményeit, hangsúlyozták, hogy a szocialista brigádtagok munkájukkal és magatartásukkal kivívták társaik megbecsülését is. a szénmedence 14 000 dolgozója közül több mint tizezer tagja a szocialista kollektíváknak, s munkájuk ma már nélkülözhetetlen a tervek teljesítésében. a bányászok színe-java tömörült a brigádokba, bizonyítja ezt az is, hogy a tizezer tag közül 6 500 kapott már kitüntetést. a vállalat vezetői támaszkodnak a brigádok javaslataira. az ez évi bérfejlesztési terveket például a segítségükkel valósították meg. számitanak ötleteikre a tervek kialakításánál is. a tapasztalatok azt igazolják, hogy a szocialista brigádmozgalom jól szolgálja a dolgozók szocialista jellemének formálását. példaként elmondották, hogy ebben az évben 200 dorogi bányászt helyeztek tatabányára. jórésük a szocialista brigádokba került, akik sokat tettek azért, hogy a dorogiak máris úgy érzik magukat tatabányán, mintha már évek óta ott dolgoznának.

a tanácskozáson a vállalat vezetői közölték a brigádvezetőkkel, hogy a tatabányai bányászok 75 évfordulója alkalmából még ebben a hónapban 1.5 millió forint jutalmat adnak 3000 szocialista brigádtagnak. az összeg felosztását magukra a brigádokra bízzák az üzemek vezetői. ezenkívül minden olyan dolgozó, aki 25 éve a vállalat alkalmazottja, 1500 forintot kap, beosztásra való tekintet nélkül.

a tanácskozáson a bányászok ismertették munkamódszereiket, tájékoztatták egymást arról, hogyan teljesítik vállalásaikat, és hogyan szervezik meg a brigádtagok tanulását. többen szóvátették, hogy alapos tájékoztatást várnak üzemük terveiről, elképzeléseiről, hogy ahhoz igazíthassák saját vállalásaikat. a felszólalók elmondották, hogy a bányák egy részében nem kielégítő a brigádok patronálása. hangsúlyozták, hogy a szocialista brigádmozgalom támogatása nem kizárólag az üzemvezető és a főmérnök feladata, az alsóbb beosztású munkahelyi vezetők segítségére is számitanak.

a megbeszélésen több brigádvezetőnek kiváló dolgozó jelvényt nyújtottak át és 20 küldöttet választottak az iparági tanácskozásra./mti/

--

- 29 -

14.25 bh

To Ah 45

bb 55. megnyilt a iv. országos ifjusági fotókiállítás

t -don/pá hi bh gy

1971. december 4.

Szombaton ünnepélyesen nyitották meg a iv. országos ifjusági fotókiállítást, amelyen a magyar kommunista ifjusági szövetség viii. kongresszusa tiszteletére meghirdetett fotópályázat legjobb alkotásait mutatják be. a pályázatra az ország 58 városából, községéből 247 szerző küldte be fotóját, számszerint csaknem 1500-at. a bíráló bizottság különböző kategóriákban - riport-fotó, emberábrázolás, sport, táj- és városkép, valamint fotó-plakát - 90 alkotást válogatott ki a tárlat anyagául.

az v. kerületi belgrád rakpart 17. szám alatt - a budapesti fotóklub helyiségében - megnyilt kiállítást, amelyet a kisz kb rendezett, december 19-ig hétfő kivételével naponta 11 órától 19 óráig lehet megtekinteni./mti/

-. -

bb 57. hazaérkezett marokkóból a magyar külkereskedelmi delegáció

i ba/gk/ny sl hgy

1971. december 4.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett marokkóból a magyar külkereskedelmi delegáció.

a miniszterhelyettes elmondotta, hogy a küldöttség egy csnálló magyar gépipari kiállítás alkalmából járt casablancában. a magyar kiállítás jelentős esemény a két ország kapcsolatainak történetében, tizenhét magyar vállalat állította ki termékeit, híradástechnikai, bányászati, vizkutatási, erősáramu berendezéseit.

a magyar delegáció tárgyalt az illetékes marokkói gazdasági vezetőkkel a két ország közötti együttműködés továbbfejlesztéséről. a tárgyalások eredményeit okmányban rögzítették. a miniszterhelyettes elmondta, hogy már a közeljövőben számos gépet exportálunk marokkóba. elsősorban a kikötők korszerűsítéséhez nagyteljesítményű darukat szállít a níkex, a komplex vállalat 1000 tonnás hűtőházakat, a transelektro pedig 40 megawatt teljesítményű hánrszformátor-alállomásokat exportál. a jövő évben a magyar gépexport 40-45 százalékkal emelkedik. szó van arról, hogy magyar szakemberek és magyar gépi berendezések is bekapcsolódnak a marokkói foszfátbányászat munkájába. /mti/

15.15/ny

-30-

NA 1540

bb 56. hivatalos lottó-nyereményjegyzék

gk/ny hgy

1971. december 4.

a 49. játékhéten öttalálatos nem volt. a négytalálatos szelvények száma 65 darab, a nyereményösszeg egyenként 55,847 forint. a háromtalálatos szelvények száma 4680 darab, a nyereményösszeg egyenként 388 forint. a kéttalálatos szelvények száma 124,755 darab, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. a nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

-. -

bb 58. 55 vagon csabai és gyulai kolbász terven felül

vid/kz/ny hgy

1971. december 4.

teljesítette éves tervét a béks megyei állatforgalmi és husipari vállalat gyulai üzeme. egyidejűleg bejelentették, hogy az év végéig terven felül még 55 vagon csabai és gyulai kolbászt gyártanak. a terv túlteljesítésére minden lehetőség megvan: a gyulai és a csipős, csabai vastagkolbász iránt ugyanis világszerte megnőtt a kereslet. már jelenleg is mintegy negyven államba exportálják, de jóval többet el lehetne adni belőle, mint amennyit gyártanak. a sertéshizlalási kedv, illetve a hizottsertés értékesítés növekedése miatt a nyersanyag-ellátás is kitűnő. /mti/

-. -

bb 59. felhasználható 18 órakor

tordai jenő

gk/ny sl hgy

1971. december 4.

külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton hazaérkezett prágából, ahol dr. emil misovszky csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyetttessel aláírta az 1972. évre szóló magyar-csehszlovák árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. /mti/

15.25/ny

-31-

NA 1645

bb 60. felhasználható 18 órától

fiatal fővárosi művész kiállítása vavárott

vid/kz/ny hgy 1971. december 4.

dömölki lajos ötvösművész grafikáiból nyílt kiállítás szombaton a vasvári művelődési központban, a fiatal alkotó a budapesti fiatal művészek klubjának vezetőségi tagjaként került kapcsolatba a vasiakkal. a fővárosi klub több ízben teremtett fórumot a vasi fiatal művészek számára. legközelebb december 15-én nyílik meg itt a szárnybontogató vas megyei fotósok kiállítása. dömölki tervezte a kőszegi ifjusági filmnapok idei nagydíját is, a kongresszusi ifjusági művészeti hetek vasi eseménysorozatának 10. rendezvénye a vasvári tárlat. /mti/

..-

bb 61. felhasználható 19 órakor

eredeti bemutató a győri mikroszínpadon

vid/kz/ny hgy 1971. december 4.

a győri kislelő színház stúdióegyüttese szombaton este a rába művelődési központ színháztermében nagy sikerrel mutatta be solti bertalan kossuth-díjas, érdemes művész rendezésében z. szabó lászló győri tanár „utolsó stáció” című drámáját. a kislelő színház ez évi drámapályázatán díjat nyert mű szerzője bajcsy-zsilinszky endre sorsának problémáit dolgozta fel. a főbb szerepeket mester jános jászai-díjas, herendi mária, dr. perédy lászló, erdélyi ila, patassy tiber jászai-díjas, s. tóth józsef, korándi dénes, vennes emmi, szücs istván, dr. kovács józsef, solti bertalan kossuth-díjas érdemes művész játsszák. /mti/

..-

bb 64. felhasználható 19.30 órától

angela davis - dokumentumműsor az irodalmi színpadon

1 szö/pá/ny hi hgy 1971. december 4.

angela davis harcát idézi, küzdelmeivel vállal szolidaritást az az összeállítás, amelyet az irodalmi színpadon tűztek műsorra szombaton este. a dokumentumok és a folklór erejével eleve- nitik meg a fiatal amerikai filozófusnő igazság-keresését, ellan- állását. a műsort szendrő ferenc alkalmazta színpadra és rendezte. angela davist cserhalmi anna személyesíti meg. /mti/

15.35/ny -32-

NA 1550

bb 62. felhasználható 19 órától

kisz dalfesztivál szekszárdon

vid/kz/ny hgy 1971. december 4.

szekszárdon, a kisz 8. kongresszusának tiszteletére, szombaton este rendezték meg a forradalmi és munkásmozgalmi dalok iv. tolna megyei fesztiválját. a babits mihály művelődési központban tartott dalosversenyen a régi forradalmi dalokat és a leg- utóbbi munkásmozgalmi dalpályázat kórusműveit, valamint a nép- dalra szerzett munkás- és parasztmozgalmi nótákat szólaltatta meg a megyéből összesereglett tíz kórus.

a győztes énekkarok - külön a felnőtt és külön az ifjusági kategóriában - elnyerték a fesztivál vándorserlegét, azonkívül helyezésük arányában, megajándékozták a szereplő kórusokat. /mti/

..-

bb 63. felhasználható 19 órától!

befejeződött szegeden a mai magyar zene hete

vid/kz/ny hgy 1971. december 4.

az idén először megrendezett „mai magyar zene hete”, a következő években rendszeresen visszatérő eseménye lesz sze- ged kulturális életének. célja a modern zenei alkotások népsze- rüsítése, nagyobb megbecsülése és elfogadtatása a közönséggel.

az első koncert-sorozat szombaton este a józsef attila tu- dományegyetem aulájában megtartott hangversennyel ért véget. a város ének- és zenekedvelő közönsége az első sorozatban a mai szegedi szerzők - vaszy viktor, szeghy endre, vántus ist- ván, kátai lászló, durkó zsolt és frank oszkár - műveivel is- merkedett meg. a legtöbbjük józsef attila és juhász gyula ver- seket zenésített meg. /mti/

15.45/ny

-33-

NA 1600

bb. 65. közvéleményünk követeli: hallgattassák el a fegyvereket az indiai szubkontinensen - a magyar békemozgalom állásfoglalása a dél-ázsiai háborus konfliktusról

i tf/gk/e hi hgy

1971. december 4.

szombaton közzétett állásfoglalásában az országos béketanács elnöksége hangot adott annak a mélyszégyen megdöbbenésnek, amellyel a magyar közvélemény fogadta a hírt, hogy tragikus fordulatot vett az indiai-pakisztáni feszültség, hadiállapotba került egymással a két ország. háromezer kilométeres határukon végig dörögnek a fegyverek, repülőalakulatok bombázzák a városokat, falvakat. dél-ázsiai új háborus tüzfészek keletkezett, és ez kiszámíthatatlan következményekkel fenyegeti az egész világ békéjét.

„az események - szögezi le a magyar békemozgalmi állásfoglalás - azért fejlődhettek idáig, mert az islamabadi kormány nem volt hajlandó elismerni a pakisztáni parlamenti választások eredményét; nem vette tudomásul, hogy az avami liga jelöltjei kapták meg a szavazatok többségét; ehelyett kegyetlen támadást intézett kelet-pakisztán bengál lakossága ellen, letartóztatta az ország-rész törvényesen választott vezetőit és menekülésre kényszerített tízmillió embert. a terrorba torkollott törvénytelenességgel és elnyomással szemben bangla desh népe a harcot választotta. a népi felszabadító alakulatok ereje gyorsan nőtt, a pakisztáni központi kormány csapatai egyre nehezebb helyzetbe kerültek kelet-bengáliában.,,

„a békeszerető nemzetközi közvélemény - hangsúlyozza az országos béketanács elnöksége - kezdettől fogva határozottan követelte, hogy az islamabadi kormány bocsássa szabadon az avami liga vezetőit, mindenekelőtt mudzsibur rahman sejket és kezdjen tárgyalásokat a keleti országrész helyzetéről, a bengál lakosság emberi és politikai jogainak biztosításáról. a világ békeszerető népeinek meggyőződése szerint nem india és pakisztán viszályáról volt szó, hanem a nyugat- és kelet-pakisztán közötti feszültségről. a pakisztáni központi kormány azonban mereven elutasította a rendezés egyetlen lehetséges - politikai - módját, és szorongatott helyzetéből a fegyverek erejével keresett kiutat.,,

„e súlyos órákban a magyar közvélemény egységesen és határozottan követeli a harci cselekmények beszüntetését, azt, hogy hallgattassák el a fegyvereket. a háboru semmit sem old meg, hanem éppen azzal fenyeget, hogy a pusztító tűz továbbterjed és olyan következményekhez vezet, amelyek veszélybe sodorhatják az egész világ békéjét. a világ népeinek fel kell emelniük tiltakozó szavukat a háborus konfliktus ellen: a béke helyreállításáért., - hangsúlyozza az országos béketanács elnöksége által nyilvánosságra hozott állásfoglalás. /mti/

16.55/e

- 34 -

LA 1710

bb. 66. iskolás gyermeket gázolt a figyelmetlen motoros

i szó/tr/e la

1971. december 4.

szombaton belehalt sérüléseibe horváth erzsébet hét éves andornaktályai iskolás gyermek. a szerencsétlenül járt kislányt pénteken a koraesti órákban gázolta el a heves megyei kisközség, andornaktálya belterületén prókaj sándor 23 éves egri villanyszerelő, aki figyelmetlenül vezette motorkerékpárját. a súlyosan vétő motorkerékpáros ellen a rendőrség megindította az eljárást. /mti/

-.-.-

bb. 67. csőtörés a bartók béla uton

i szó/tr/e la

1971. december 4.

több száz lakásban szünetel átmenetileg a vízszolgáltatás a bartók béla út páros oldalán. a lágymányosi főútvonal 56-os számú háza előtt ugyanis szombaton a déli órákban eltört a vízművek 100 milliméteres nyomóvezetéke. ezért a mórlicz zsigmond körtér és a csiky utca közötti szakaszon lezárták a vezetéket, és a szakemberek a délutáni órákban hozzáfogtak a hiba elhárításához. a vízművek tájékoztatása szerint a munkát várhatóan vasárnapra virradó éjszaka fejezik be. /mti/

-.-.-

bb. 68. időjárásjelentés

tr/e la

1971. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti december 4-én, szombaton este:

párás, ködös idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, kisebb eső, havas eső. a reggeli és a délelőtti órákban többfelé köd. mérsékelt északnyugati, északi szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2-6 fok között. /mti/

-.-.-

19.25/e

- 35 -

NA 1940

vege